

既然选择当警察，就要干出个名堂来

——追记山东省威海市公安局特巡警支队民警贾长全

本报记者 张天培 元玉昆

从警21年，生命定格在40岁……贾长全，山东省威海市公安局特巡警支队民警。2022年2月1日，农历大年初一，他在执行专项任务期间突发疾病，经抢救无效因公牺牲。

怀揣警察梦，贾长全2001年从警校毕业，来到威海。从警之初，贾长全就下定决心：“既然选择当警察，就要干出个名堂来！”

从警的信念——

“我的职责不允许让犯罪分子溜走”

2010年冬的一个深夜，贾长全和同事正在巡逻，只见一个犯罪团伙正在盗窃电缆，4名嫌疑人察觉到有警察后，分头逃窜。

逃跑时，一名嫌疑人见贾长全紧追不舍，掏出一把匕首向他刺去，被贾长全及时扑倒。此时，另一名嫌疑人拿起路边一个花盆，重重砸向贾长全！

“砰”的一声，贾长全头上瞬间鲜血直流，但他仍然死死抱住嫌疑人。虽然出现短暂昏厥，但贾长全强忍剧痛，始终没有松手，直到战友赶来，一起将犯罪嫌疑人抓获。

经历生死，无惧危险，每次行动他都冲在前面。

“我还有弟弟，我先上，你是家中独子，出了事家里没个依靠。”威海市公安局特巡警支队便衣侦查大队副大队长张鹏和贾长全既是同学又是同事，想起贾长全跟他说过话，泣不成声。

在一次抓捕行动中，犯罪嫌疑人疯狂叫嚣：“不怕死的就过来！”面对威胁，贾长全毫不犹豫地上前。

家人和战友们都为他的安全捏了一把汗。贾长全却说：“我的职责不允许让犯罪分子溜走，只要让我看见，不逮住决不罢休。”

一生的追求——

“我们应当时时刻刻想着群众、回报社会”

从警，当以百姓心为心。

经悬崖、过险路、爬陡坡，2008年汶川地震发生后，贾长全奉命执行威海市救灾物资运输车队赴川交通安全保卫任务。他与队友们带领车队穿行在陕西秦岭和四川棋盘山等地，数次躲过山体滑坡和滚石袭击，昼夜兼程4300多公里，最终顺利完成任务。

他心里只有一个想法：一定要尽快平安到达，让地震灾区群众早点拿到物资。

他是群众安危的守护人，也是群众致富的带头人。“我们应当时时刻刻想着群众、回报社会。”这是贾长全时常念叨的话。

2015年，贾长全来到文登区米山镇郭格庄村担任驻村第一书记。进村那天，贾长全面对的是脏乱差的乡村环境和一些村民怀疑的目光。

二话不说，他一头扎进村里。田间地头，板凳炕头，到处留下他的身影。很快，他就和乡亲们打成一片，“有困难找贾书记”成了村民挂在嘴边的一句话。

在他的努力下，短短一年多时间，郭格庄村从以前在评比中垫底，一跃成为先进村。如今的郭格庄村，平坦的柏油马路，整洁优美的村貌，处处呈现着现代乡村之美。

“是贾书记帮我们修了路，还整治美化了村里的环境”“俺们老百姓的事他都挂在心上，他可是大好人”……郭格庄村的老百姓都念着贾长全的好。

“什么是幸福？对我来说，应该是通过自己的努力让老百姓过上安居乐业的日子，群众平安是最幸福的事情。”贾长全在党员学习笔记上写道。

在贾长全的告别仪式上，许多村民自发前来悼念，村民吴文秋强忍泪水说：“贾书记帮村里干了太多太多事，我们会永远记得他。”

家人的遗憾——

穿着警礼服照全家福的愿望再也无法实现

贾长全的女儿今年7岁。自女儿上幼儿园以来，他很少有时间接送孩子。女儿跟爸爸很亲，有时，知道爸爸有工作不能陪她，就央求妈妈带她去爸爸工作地附近的游乐园，“在这里我能离爸爸近一点！”

贾长全的弟弟也是一名公安民警，在哥哥的影响下走上从警之路。兄弟俩两地相隔，难得见一次面，有时好不容易通个电话，说不了两句就被工作繁忙的贾长全以一句“好好干、好好干”匆忙结尾。

“今年本来商量我们大家一起穿着警礼服照个全家福，现在，这个愿望再也不可能实现了。”贾长全的弟弟满脸泪水，“我会继续穿着警服奋战下去。这是对哥哥最好的纪念。”荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功3次，被评为“全市优秀人民警察”……这是贾长全一路走来留下的扎实足迹。贾长全用生命书写了一名人民警察的世间大爱。“长全离开了我们，长全的精神却始终没有离开我们。”威海市公安局特巡警支队队长郑涛说，“我们将继承和发扬他的崇高精神，忠诚履职、担当奉献，护一方百姓，守一方平安。”

本版责编：杨旭 康岩 宋宇

二版责编：殷新宇 臧春雷 张伟昊

三版责编：焦翔 杨一 戴祺然

四版责编：胡安琪 陈亚楠 张佳莹

队长刘洋已带领25名队员奋战了两天一夜。辽宁葫芦岛筑牢疫情防控坚实防线的健康驿站项目正在建设1000个标准隔离房间。队员们在清明期间加班加点，奋力完成供电任务。

清明假期，服务不停。各地相关部门聚焦民生，做好各方面的保障工作。

“农残速检卡变为蓝色就是阴性，表明这个菠菜可以放心食用。”4日一大早，在河北省邢台市任泽区南留寨村，快检员袁国华正在为村民进行农产品检测。为保障假期食品安全，任泽区市场监管局组织快检员免费开展食用农产品检测。全区设立了10处快检室，随时为居民提供蔬菜、水果、水产品、肉及肉制品等重点食用农产品的检测。

石家庄市桥西区市场监管部门把食品安全“快检车”开进区蔬菜中心批发市场，市场内设的食品安全“快速检测室”加大检测数量和频次，让小长假期间前来选购的市民买得放心、吃得安心。

4日8点半，四川巴中市恩阳区市场监管局网格员戴好执法记录仪，开展工作。检查、上报、处置、记录……恩阳区采取网格化监管进行清明食品药品安全工作，各网格员需对辖区市场主体进行全覆盖监督检查，守护群众“舌尖上的安全”。

安全生产监管也持续发力。“老冯，今天检查发现，包装车间存在产品转运不及时现象；仓库的消防器材，没有定期检查保养记录。这些问题，厂里要盯着改，大意不得。”巡查监督、督促整改……清明假期，江西省上栗县桐木镇花炮安监执法大队工作人员杨小萍忙个不停，“越是假期，越不能放松警惕。”

山东省滨州市博兴县陈户镇纪刘村鑫垚种植专业合作社内，菜农们打理着10万株网纹瓜。“当下正值农户抢春时，也是疫情‘吃紧’的阶段。我们为农户联系了一批化肥，实施‘精准订购、送货进村’，在减少人员流动的同时，也解决了疫情防控期间农资订购难的问题，确保春耕有条不紊。”博兴县委常委、县农业农村局党组书记李同乐说。

近日，广东省文化和旅游厅与银联广东分公司联合开展“百城百企”文化和旅游消费助力惠民行动。接下来还将继续推进文旅小微企业减负纾困、文旅消费惠民等。

（本报记者陈亚楠、武少民、辛阳、原韬雄、吴君、王明峰、潘俊强、李蕊、周欢、邵玉姿、张彬、方圆、朱磊、方敏、赵帅杰、庞革平、叶传增、何勇、孙超、徐婧、宋豪新、史自强、姜晓丹）

记，司机们自觉配合，秩序井然。

内蒙古巴彦淖尔市交通运输局进一步加强班线客运、公交客运、出租车的动力调配，认真做好客运站和交通工具的消毒、通风等工作，切实保障公众安全出行。内蒙古赤峰市公安交管部门以陵园墓区、旅游景区、城市郊区、农村牧区为重点，研判制定落实管控防范的具体措施办法。

清明假期，四川成都交警加强对墓区周边、景区周边道路的执勤警力部署，做好车流密集易堵路段的秩序维护、交通疏导和停车引导工作。同时，及时发布交通预判、出行攻略和提示信息，引导群众错峰出行。

江西赣州市公安局交警支队直属大队在小长假期间加强对墓区、景区、国省道、高速公路和农村公路的巡逻密度，严查“三超一疲劳”、无证驾驶等交通违法行为。

甘肃兰州市公安交警加强风险监测预警，强化路面秩序管控、事故预防工作，严厉打击酒驾醉驾、无牌无证等严重违法交通违法行为。

巡检值守，落实消防安全

4日上午，江西景德镇市，直升机升空巡航，对全市一级森林防火区、重点公墓及其周边林地进行巡回监测。清明期间，景德镇的相关巡航工作已经形成长效机制。

河北武安市租用直升机，在森林防火重点时期开展巡查，并累计为全市防火重点乡镇和重点村发放无人机30余台、开展操作培训，实现了重点镇村和空中巡查全覆盖。

清明假期，内蒙古呼伦贝尔市森林消防支队在管护区开展防火检查、防火宣传、设卡检查、携装巡护等行动，向林区群众普及消防安全知识。内蒙古通辽市消防救援支队进行定点执勤和动态巡逻，确保假期消防安全。

“您好，我们是森林消防员，目前我省已进入春季森林草原防火期，请您在外杜绝使用火源。”在大兴安岭地区呼玛县椅子圈林场，消防救援人员向群众讲解防火注意事

聚焦民生，做好保障工作

4日，国网葫芦岛兴城供电公司党员突击



清明之际，国网宁夏电力青年员工在银川市烈士陵园开展清明祭英烈主题团日活动，通过缅怀先烈、聆听英雄事迹，引导大家坚定理想信念，发扬革命精神。袁宏彦摄（影像中国）

万元，实现了从无到有的跨越式发展。

不只是跨境电商，5年来，雄安新区以开放促发展、以合作促协同，着力发展贸易新业态新模式，加快培育合作和竞争新优势。

“我们是国内首家注册地在雄安新区、带有雄安标识的融资租赁公司。”中交雄安融资租赁有限公司总经理吴军2017年12月来到雄安新区创业，“希望通过融资租赁的方式，为雄安新区导入优势产业，促进产业升级和集聚发展。”

利用“经营租赁+进口设备租赁”模式，引进德国孟克公司3500液压打桩锤；设计“创新之路”号半潜船售后回租方案，完成雄安新区首笔“跨境融资+跨境投放”联动业务……截至2021年底，中交雄安融资租赁有限公司累计签约金额近300亿元、投放近260亿元，业务已覆盖国内22个省份并走向海外。

不久前，雄安新区出台促进融资租赁业高质量发展的若干意见，提出优先在河北自贸试验区雄安片区建设立足雄安、服务京津冀、辐射海外的租赁业高质量发展聚集区，支持各类出资主体在新区设立融资租赁机构、专业子公司和特殊项目公司开展租赁业务。

根据规划纲要，雄安新区要通过承接符合新区定位的北京非首都功能疏解，积极吸纳和集聚创新要素资源，高起点布局高端高新产业，建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的现代产业体系。接轨国

际，发展金融服务、科技服务、商务服务、智慧物流、现代供应链、数字规划、数字创意、智慧教育、智慧医疗……雄安新区正在加快高端现代服务业的布局。

完善硬设施、提升软环境，开放新高地未来可期

1月28日，津石高速公路天津东段正式通车。至此，天津港区域与雄安新区的直通高速通道彻底贯通。地处华北腹地的雄安新区，由此有了一条便捷出海通道。

随着建设进程加快，承载着千年大计的雄安新区，开放发展的后发优势日益彰显。硬设施在完善，开放发展的基础愈发坚实——

旷野间，雄安新区轨道交通R1线正紧锣密鼓建设。在不久的将来，从雄安新区核心区出发，不到20分钟，即可抵达北京大兴国际机场。向东看，大广高速、津石高速、津雄高速等交织成网，连接雄安新区和天津港、河北黄骅港，出海大通道愈加通畅。

跨境电子商务综合试验区各庄产业园不远处，雄安新区综合保税区项目正有序建设。未来，雄安新区将以融资租赁、跨境电商、分工分销等业态为重点，用好“雄安新区+

清明假期，各地创新管理服务——

落实落细责任 强化协同配合

清明小长假期间，各地创新管理服务，保障祭扫、出行等各项活动有序进行，营造文明、安全、有序的环境。

提前规划，引导有序出行

“不要插队，更不能扎堆！”4月4日中午，在浙江杭州市富阳区东湖街道黄公望村羊母山公墓旁的路上，街道干部宋雨晴配合公安交警部门开展交通引导。为做好风险防范，东湖街道对重要祭扫地点的交通秩序画出示意图，组织村民分时段、分批次进行祭扫。

4月4日是清明节假期第二天，各地集中祭扫人数较3日有所回落。各地相关部门密切协作，落实疫情防控与安全管理要求，完善服务措施，保障活动安全平稳有序。

北京市石景山区强化部门协同，全力做好服务保障。今年，石景山区在八宝山和福田公墓地区共开设停车场13处，可停放车辆2120辆。八宝山革命公墓首次推行人车双预约举措，细化同行人数、出行方式等预约信息，做好服务。

“车辆驾驶人请自觉听从引导，文明有序停放”……4日上午，在广西南宁市四顶岭墓园周边路段，南宁市公安局交警支队和警务航空支队的多台无人机升空巡航，通过喊话提醒、宣传劝导和现场执法相结合，预防和减少交通事故发生。

陕西西安市雁塔区严格落实属地管理责任和部门监管职责，加强公安、应急、交通、消防、卫健等部门协调配合，做好应急预案完善工作。各地加强部署，维护道路交通秩序。

天津公安机强化重点区域秩序维护，配合相关部门开展安全检查，督促经营单位整改安全隐患。公安交管部门加强指挥疏导，同时开展交通违法集中整治统一行动，全力做好清明交通安全保障工作。

“您好，请出示健康码和行程码。”4日，在河北石家庄市井陘矿区贾庄高速互通口，交警和疫情防控人员对来往车辆逐一扫码登

（上接第一版）“先烈们有的为革命事业献身，有的在岗位上全心全意为人民服务，他们都是我们学习的榜样。”在网上留言后，科右前旗察尔森中学学生包乌云嘎说。

清明来临，青海省西宁市进一步利用中国工农红军西路军纪念馆等50多个德育实训基地，打造中小学生在线互动课堂，提供沉浸式教学体验。“围绕不同年龄段学生的认知特点和成长规律，通过诗词鉴赏、观看红色影片、主题班会团队会、VR场景体验等多种形式，营造崇尚烈士、缅怀烈士、学习烈士的氛围，引导同学们把对革命先烈的哀思与敬意，转化为爱党爱国的坚定信心和拼搏奋斗的实际行动。”西宁市委宣传部精神文明工作办公室主任陈伟龙说。

挖掘身边资源，传承红色基因。在国歌作曲者聂耳的家乡云南省玉溪市，“小小讲解员培训班”“爱国主义教育进课堂”等活动陆续举办，帮助学生牢固树立红色理想；普洱市景东彝族自治县的爱国主义教育基地内，随着雄壮的音乐声响起，学生们齐唱国歌，增强爱国主义意识……

近年来，崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、弘扬英烈精神的浓厚氛围日益浓厚。干部群众通过开展各种形式的纪念活动，弘扬英烈精神，汲取奋斗力量，在新时代新征程上展现新气象新作为。

（本报记者康岩、张文、程焕、姚雪青、张天培、潘俊强、范昊天、王欣悦、李亚楠、邵玉姿、张彬、贾丰丰、杨文明）
本期统筹：杨旭

（上接第一版）

以开放促发展、以合作促协同，新业态加速发展

雄县朱各庄镇，曾经默默无闻，如今正在跨境电商领域崭露“尖尖角”。

2020年4月，国务院批复同意在雄安新区设立跨境电商电子商务综合试验区。这一年，石朝亚来到了朱各庄产业园，成为首批“吃螃蟹”的人之一。

雄安新区规划范围涉及河北省雄县、容城县、安新县3个县及周边部分地区，产业基础相对弱、跨境贸易规模小，企业开展跨境电商业务少，获取外贸订单主要靠参加展会等传统方式。作为产业园运营负责人，石朝亚请来专家对企业开展培训，“过去的一年，我们不追求营业额，而是重在打基础、建生态，共同培育市场。”

如今，发展势头让石朝亚满意。雄安新区跨境电商线上综合服务平台（一期）搭建服务器并完成模块架构，朱各庄产业园、白洋淀产业园先后挂牌运营，首个跨境电商进出口监管场所通过验收并投入使用，跨境电商“9610”模式、“9710”模式落地实施。2021年，雄安新区跨境电商出口额突破2300